

花样多接地气 全覆盖心贴心

——如皋探索党员冬训的鲜活注脚

“我们这里的草莓不仅个大,饱满,吃起来更是香甜多汁,欢迎大家来选购。”2月24日,在如皋市搬经镇袁桥社区百亩草莓种植基地,3名90后党员志愿者一边拿着手机直播,一边卖力地吆喝着。

党员走上田头,帮助种植户拓宽销售渠道,这是如皋党员冬训特色套餐中的一项。今年,如皋各级党组织结合“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育活动,精心制定60个宣讲菜单,策划15个类别专场宣讲,组织老中青宣讲“轻骑兵”,因地制宜开设冬训“板凳课堂”“网上课堂”“实践课堂”等,进一步叫响“理响皋地”冬训特色品牌。截至目前,已累计开展各类宣讲989场,覆盖党员65500余人次。

沙场点兵 吹响冬训“集结号”

“要深刻领会治沙精神的丰富内涵和实践要求……”1月12日,如皋市委书记何益军把解读党的十九届六中全会及省市党代会精神,与弘扬如皋治沙精神相结合,给全市党员干部上了首堂冬训党课。

党员冬训“集结号”吹响后,如皋14个镇(区、街道)、348个村(社区)书记相继启动“冬训第一课”宣讲,推动党的声音在广大党员群众心中落地生根。

2月18日,丁堰镇“未来号”冬训“专列”搭载12名文艺轻骑兵开进鞠庄社区村史馆,村头木偶、面塑、手工制作“冰墩墩”香囊等妙趣横生的节目轮番上演,党员冬训与非遗文化撞出火花。“目前,冬训‘专列’共发车58次,累计搭载‘乘客’2265人。”作为这辆“专列”的驾驶员,丁堰镇党委副书记刘小冬表示,将借着党员冬训的东风,进一步培养全镇党员干部干事创业的担当精神,打造高质量发展强磁场。

2月19日,周庄社区党总支书记孙新桃在乡愁馆内为社区党员上了一堂冬训情境党课。犁、耙、扁担,乡愁馆内一件件见证了“治沙改土”的老物件,引发了大家的共鸣。党员徐孝友说:“这些老物件我们都用过,当时治沙改土日子苦,但是大家毫无怨言,这种上下一心、拧成一股绳的作风、精神,在新时代应该大力弘扬!”

如皋高新区(城南街道)申徐村村民徐国庆,是一名有着二十多年党龄



▲直播助农卖草莓



◀文艺演出进庭院

的老党员,家中几个党员长辈因年纪大了腿脚不便。申徐村党支部书记陈大彬听说此事后,亲自上门,为几位老党员送上“庭院党课”。据悉,针对不少党员年龄大、居住散、行动难的实际情况,如皋创新开展“庭院党课”,为老年党员、病弱党员送“讲”上门,将冬训触角延伸到百姓家门口。

老青少携手 激发冬训新活力

2月14日,如皋市党员冬训名嘴“理”包进基层——如皋经济技术开发区专场采取“直播带‘理’”的方式,吸引了2.94万名党员在线参与学习交流,共享“理论大餐”。

宣讲员是党员冬训的主力军。连日来,如皋精选市委冬训宣讲团、“姚呈明理论武装工作室”“成云雷名师工作室”“马跃皋原”宣讲团专家名嘴、宣讲

骨干,围绕“6+N”冬训重点主题,组织开展集体备课、试讲交流,打造标准版和定制版名嘴“理”包。

在长江镇中心沙社区,如皋市第一家扎根社区的姚呈明理论武装工作室分室成了“百姓名嘴”孵化器。自2021年以来,工作室坚持“一季度一次固定宣讲、一月一次动态宣讲”,已培育出陈宝年、石小红、马光鑫等8个本土名嘴,累计宣讲120多场,覆盖全镇4000多人,点燃理论宣传的星星之火。

而今年,如皋的宣讲队伍里注入了一股青春力量——由40名优秀返乡大学生组建而成的4支“00后”大学生冬训宣讲轻骑队”。近日,城北街道组织开展“一老一少冬训”创意微宣讲活动,社区40多名老党员、00后大学生代表以及“何豆豆宣讲团”的小朋友们齐聚一堂,用快板宣讲十九届六中全会精神,分享如皋治沙故事,汲取精神力量。

“银发宣讲团”成员石福骥笑着说:“老青少第一次联手就广受好评,给了我们继续宣讲下去的动力。”

出新更暖心 绘就冬训风景线

“老人家,今年的团圆饭我们陪你吃。”春节前夕,如皋市委书记何益军走进如城街道仙鹤社区,参加“在如过大年·儿女请放心”共享幸福团年饭活动,陪伴20名子女在外就地过年的空巢老人共话团圆。

另一边,如皋市委副书记、市长王鸣昊带头发起暖“皋”2022志愿服务倡议,陪老人一起选购年货,帮助老人贴春联。

“在如皋,党员冬训不仅聚民心,更加暖民心。”如皋市委常委、宣传部部长高峰说,春节前后,如皋组织开展暖“皋”2022志愿服务活动,三级书记带头登门入户,走访慰问一老一小、困难群众等,话家常、解难题,切实把党和政府的关爱送到群众心坎上。

“二月中旬,随着雨水增多、气温回升,杂草生长迅速,影响小麦、油菜生长”。2月19日,在江安镇陈庄村农田边上,高级农艺师孙同林为村内基层党员、群众上了一堂实操性强的春耕课。村民孙桂芳边记录边感慨:“专家带来的知识很及时,让我掌握了麦苗的除草、杀虫、施肥的方法,知道了水稻备种、备耕知识和一些农业补贴政策。”

如皋的党员冬训不仅针对性强,形式上也是百花齐放。在吴窑镇立新社区农耕文化园,十多名老党员趁着闲暇,聚在一起开始“板凳会”,回忆自己的入党故事;东陈镇汤湾村创新开展党员冬训,通过歌曲、朗诵、舞蹈等丰富多样的文艺形式,为党员群众送上了一场理论文化大餐;白蒲镇各村(社区)建立起流动党员微信群,邀请“百姓名嘴”开展“线上讲堂”,让“云上”党课走进千万家……

党员干部、理论专家、百姓名嘴总动员,村居、企业、学校全覆盖,快板、朗诵、观影花样多,坐板凳“港经”接地气——正成为如皋探索党员冬训的鲜活注脚。

本报记者 陈嘉仪
本报通讯员 吴小燕 韩循

任港社区联合田家炳中学

校社共建 携手护江

本报讯 (通讯员 刘美娟)6日,崇川区任港街道任港社区党委联合田家炳中学团委开展“弘扬雷锋精神护佑绿水青山”学雷锋志愿服务主题活动。

在观看了《贯彻长江保护法 共同保护母亲河》视频后,学生们来到长江老任港镇段,听取社区党员、基层河长讲述江边老镇任港镇的历史及我国第一部流域保护法——《中华人民共和国长江保护法》实施以来相关落实情况。随后,同学们纷纷戴上手套、拿起火钳,捡拾清理江堤沿途的漂浮垃圾。

本场活动也是“风尚田中温暖新春”学雷锋月主题活动内容,通过校社共建的方式,进一步凝聚合力,为加强长江流域生态环境保护和修复贡献力量。

金新街道成立专班、责任到人、多措并举——

精准发力,打出大气管控“组合拳”

5日,通州区金新街道召开“奋战30天,打赢国控站点大气管控翻身仗”大气治理专题攻坚会议,根据大气污染和重点区域空气质量管控要求,金新街道第一时间成立大气专班,明确分工,责任到人,多措并举,精准发力,打出大气管控“组合拳”,坚决打赢蓝天保卫战。

高度重视 强化责任

金新街道党工委、办事处严格按照上级工作要求,就打赢国控站点大气管控翻身仗进行了总体安排部署,制定工作方案,细化防治措施,切实增强大气污染防治的针对性和实效性;进一步压实工作责任,建立了街道、村居、网格三级责任体系,形成了“网格化、全覆盖”齐抓共管的良好局面。

大气专班及时约谈环境外包服务



本报讯 (通讯员 王峰艳 记者 任溢斌)众人的事情由众人商量,是人民民主的真谛。近期,通州区兴东街道各协商议事室在有事多商量、遇事多商量、做事多商量中察民情、集民智、解民忧,推动一件件群众关切的“小”事情办好办成。

3月初的天气乍暖还寒,陆桥村北八组的胡奶奶心里却暖烘烘的,温暖她的是家门口新修的一条3.5米宽的沿河水泥路。过去,这是一条仅有1米宽的砂石路,汽车无法通行,行人更是晴

天一身灰,雨天一脚泥。而这条通向胡奶奶家唯一的小路,她一走就是近三十年。道路拓宽涉及房屋拆除、农田流转等,拓宽改造工程一直推进缓慢。村里协商议事室召集人李春峰主动将议事活动搬到了修路现场,先后组织了4轮现场议事。哪里有堵点就议哪里,通过政协委员、网格员、群众代表等多轮现场议事,这条多年未能修成的“羊肠小道”终于在2021年底成功修建拓宽。

门店招牌不仅是店铺的路面和名片,更是展示城市形象的重要窗口。通州区政协委员陈卫东在文明城市创建工作走访中发现,镇区主干道两侧的门店招牌五花八门、商业广告不协调,严重影响了街道形象,还存在安全隐患。兴东街道政协工委在充分征求商户、村民意愿的基础上,确定将店招提档升级作为“有事好商量”协商议题。协商议事中,大

家各抒己见、畅所欲言,就改造时间、资金、施工方案等一一落实。商户代表白忠平也被邀请来参加议事,他表示:此次议事,自己既是参与者又是受益者,特别期待改造后的成果。对于不能理解该项工作的商户,他也主动上门去做工作。街道投资30余万元,对兴盛路两侧的商户店招统一设计、统一安装,94户临街店铺店招焕然一新。

“自基层协商民主工作开展以来,

我们全村形成了有事大家议、难题大家解的良好氛围,这样的方式不仅化解了矛盾的发生,更是搭建了千群的连心桥”。紫星村协商议事室召集人陈晓锋说。

据统计,兴东街道去年共计议事66件,办结59件,参与的政协委员、党员代表、群众代表等近2000人次,让老百姓真切地了解到“全过程人民民主”。

金新街道加强辖区餐饮日常巡查管理和服务,各村居网格员每天对网格内的餐饮厨房进行巡查,重点排查餐饮企业油烟净化设备是否正常使用,油烟净化设施是否定期清理,确保各餐饮企业油烟净化设备运行正常。

各网格员每天上路巡查道路是否存在积土、垃圾等,发现问题及时上报街道大气专班,大气专班再及时交办问题,要求相关单位及时处置。保洁单位定期定车,洒水车、雾炮车、保洁车在街道进行道路洒水保洁作业,在污染和重污染天气时段,加大洒水保洁作业力度,降低PM_{2.5}、PM₁₀指数,力争空气优良率达标。

健全机制 突出实效

金新街道坚持标本兼治、综合施

策,实行大气污染防治清单式管理、台账式管理,坚持“查管”并重,建立健全日常监管、日常巡查、督察督办、立行立改、“回头看”的大气长效管控机制。

街道网格员充分发挥“网格化+大数据+铁脚板”创新网格化管理优势,加大巡查力度,重点对辖区内易扬尘企业、工地、餐饮单位等的巡查,确保不留一处、巡查到位,对于排查过程中发现的问题隐患,及时上报并持续跟进处理结果,促进街道空气环境质量持续改善。

金新街道相关负责同志表示,将继续以更高站位、更严要求、更实举措落实大气污染防治工作,运用网格化手段,加大巡查力度,做到全方位、全覆盖,以“零容忍”的态度,奋战30天,坚决打赢国控站点大气管控翻身仗。

本报通讯员 戴佳耀 本报记者 任溢斌

三星镇纪委:

成立多个小组 督查疫情防控

本报讯 (通讯员 郁佳 记者 陈静)6日,海门区三星镇纪委围绕全镇疫情防控工作总体部署,成立多个督查小组,深入全镇各村居、企业、超市、宾馆、影院、饭店、药房等,对疫情防控安排部署、物资储备、常态化措施落实情况进行监督检查。

“你们村对外返乡人员有进行过全面排查吗?”“你们村上的消毒、扫码等措施有按照相关规定有序在开展吗?”村居督查组通过看现场、查资料、问情况等方式,对各村(社区)疫情防控工作进行了全面督查。重点督查了各村(社区)疫情防控宣传、返乡人员摸排管控、人员进出登记及个人健康防护等情况,确保各项管控措施落实落细。

社会面管控组详细检查了宾馆、影院、饭店疫情防控责任制落实情况,检查人员登记制度是否健全、临时观察点是否设立、疫情应急预案是否制定,仔细查看了影院消杀记录情况、防疫物资准备情况、防疫公告张贴情况等,并对是否落实强化进门扫码测温、强化人流管控、强化场所清洁通风消毒、强化人员健康管理等防控知识培训,提倡无现金支付“四强化一提倡”等人员管理措施等方面进行检查。

企业督查组通过走访生产车间、查看进出人员管控台账、询问企业负责人等方式,重点检查各企业外来人员登记、疫苗接种、测温亮码戴口罩、消毒杀菌等防控措施的落实情况。对存在的问题,现场反馈相关企业,要求立即整改。

三星镇纪委负责同志表示,镇纪委将加强疫情防控工作的检查督导,确保各项防疫管控责任和措施真正落实到位,并畅通监督举报渠道,为做好疫情防控工作提供坚强纪律保障。

川姜镇纪委:

分片划区管理 开展驻点督查

本报讯 (通讯员 陆陈珊 记者 任溢斌)今年,通州区川姜镇纪委通过分片驻点的方式,发挥纪委委员的作用,并将各村(居)监委会主任纳入督查体系中,壮大监督队伍、充实监督力量。

该镇纪委通过片区的划分,将16个村(居)分成4个片区,形成“1+4+N”的模式(一个纪委委员+4个村(居)监委会主任+N个机关工作人员)对村(居)开展驻点督查,实现工作全覆盖,督查更专业。

自我市发布疫情防控2022年第1号公告以来,川姜镇通过纪委委员排班督查制度,对包括村(居)卫生室、学校、商超、宾馆等重点区域开展督查,对上级部门通报的问题进行“回头看”,以实际行动加固疫情防控“防护墙”。

川姜镇纪委负责同志表示,将狠抓作风效能建设不放松,紧盯不落实的人,抓住不落实的事,推动各项工作落地见效,合力营造风清气正的干事创业环境。

二甲镇:

流动党员上好廉洁教育课

本报讯 (通讯员 郁晓燕 裴金钰 记者 任溢斌)“过年回家还能收到党组织的关心,让我们这些长期在外的党员心里暖暖的。作为一名党员,我要在自己的岗位上克己奉公、清廉自守,做好车间管理工作。”上周,在通州区二甲镇路中村返乡流动党员座谈会上,该村49组流动党员孙玉贵说。

二甲镇共有党员3030名,其中流动党员137名,有的在私企做会计,有的在建筑公司做管理……这部分党员遍布全国各地的各行各业,平时接受廉洁教育的机会比较少。为了让身在异乡的党员同样受到教育,通州区二甲镇立足实际,不断创新廉洁教育方式,坚持廉洁教育“一个都不能少”。

该镇对外党员进行摸底调查,登记造册,准确掌握他们的流出去向、流出后工作单位,掌握其在外发展情况,确保底数清、情况明、不疏漏。通过微信公众号、党员微信群、网上村村通等载体动态发布该村“三会一课”的各类党课内容、警示教育视频等学习资料,让流动党员随时随地都能参与到组织生活中来,接受党的教育,增强党性修养,提高廉洁自律意识。利用流动党员节假日返乡之际,通过座谈会、廉洁主题教育、谈心谈话等方式,组织流动党员集中学习和相互交流,使流动党员深入了解和支持本镇经济社会发展情况,深入进行政治理论学习和廉洁教育,把流动党组织好、管理好,引导好,确保廉洁教育全覆盖,让每名流动党员都能在各自的岗位上,坚持讲廉洁,争做干净干事、干成事的合格党员。

川姜镇斜桥村:

排查梳理堵点 做好防汛准备

本报讯 (通讯员 王跃丰 记者 任溢斌)连日来,通州区川姜镇斜桥村网格长们雨绸缪,充分发挥铁脚板优势,对村内各主要排水道口进行了排查梳理,对以往的内涝堵点及重点低洼地段排水情况进行了再走访、再查看,做好今年汛期防洪排涝准备。

通过细致走访与面对面询问,网格长们将堵塞问题较突出的地方确定为应急重点疏浚点位,目前已排查出8处。



昨天,崇川小学校外实践劳动基地在崇川区观音山街道海洪社区揭牌,近百名学生栽下30棵桃树。此次活动由崇川区科协、关工委、农水局和生态环境局联合主办。戴卫民 张国建摄